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Résistance des Matériaux
 (
A rendre sur copie double !
)Optimisation d'un étrier de frein

Remarques :
Travail en autonomie
Vous attacherez une attention particulière à la rédaction de votre copie.
Tous les calculs précédés de la formules utilisés et éventuellement modifiées.
Les résultats seront mis en évidence.

Objectifs :
Optimiser un étrier de frein de VTT: Alléger la structure tout en maintenant la résistance de la pièce.
[image: ]
Durée :
1h30

Ressources mises à disposition :
		
Critères d’évaluation :
Autonomie
Raisonnements
Conclusions

Travail à réaliser :

1. Ouvrir Solidworks.
2. Activer le complément "Simulation"
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3. Ouvrir la pièce " Etrier de frein".
4. Appliquer un matériau acier (1023) avec Re=282MPa".
5. [image: ]Avec l'outil propriété de masse, relever la masse de la pièce.
6. [image: ]Dans l'onglet simulation, ouvrir une nouvelle étude "Statique"
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[image: ]


7. [image: ]Appliquer un effort de 300N sur la "fixation du câble".[image: ]
(choisir une force avec direction suivant l’arête.)
8. Appliquer un appui plan sur le patin. [image: ]
9. Appliquer une liaison pivot sur l'axe. [image: ]

10. Réaliser le maillage. (finesse au ¾)
[image: ]        [image: ]

11. Lancer le calcul. [image: ]















12. Afficher les résultats "contraintes de Von Mises".
13. 
Relever la contrainte maximum . .  (à noter sur feuille de copie)
14.  (
Remarque:
 les résultats sont valables loin des lieux d'application des charges.
)Calculer le coefficient de sécurité "s". [image: ]


    .  (à noter sur feuille de copie) 


15. Echelle des coefficients de sécurité.
s < 1 : rupture de la pièce
1 < s < 2 : utilisé en aéronautique. Pièce légère mais qui ne résiste que pendant un nombre de cycles donné.
2 < s < 4: bonne résistance. Fatigue à surveiller en fonction des matériaux
s  > 4: la pièce ne cassera jamais.
s > 6: surabondance de matière. Pièce "trop résistante". On peut alléger la pièce.

En vous aidant de l'échelle des coefficients de sécurité donnée ci-dessus, rédiger une critique des formes de la pièce.  (à noter sur feuille de copie)


16. Relever le déplacement maximum. Est-il acceptable?   (à noter sur feuille de copie)

17. Modifier, sur Solidworks, les formes de la pièce. afin qu'elle est la même contrainte en tout point, qu'elle soit suffisamment résistante, mais surtout qu'elle soit beaucoup plus légère.
Remarque: il faut conserver les surfaces fonctionnelles: pivot, contact avec la jante et fixation du câble.

18. Afficher la nouvelle masse de votre nouvelle pièce. Relever cette valeur.
19. Relancer l'étude avec Simulation.
20. Valider la modification (nouvelle masse, contraintes, résistance, coefficient de sécurité et déplacement maximum).  (à noter sur feuille de copie)
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